DINAMIKA - DINAMIKA KRUTOG TIJELA

PRIMJER:

Momenti tromosti mase tijela

1. Primjenom Steinerovog stavka odredite moment tromosti na to¢ku A, za homogenu plocu
mase 0,5 kg/m? prikazane na crteZu 6.4. Prikazane dimenzije su u metrima.
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) Crtez 6.4.
RJESENJE:
r =+/20% +5% =20,62m, r, = V25% +15% =29,15m,
m, =10-40-0,5=200kg, m, =10-30-0,5=150kg,
ly=> 1 +m; 17,
2 2 2 2
|, = 2oo-®+;”+ 200-20,62° +150~(101;30)+150-29,152 ,

|, = 28333,33+85036,88 +12500 +127458,38 = 253328,59kgm” .

Jednadzba gibanja i zakon momenta

1. Tijelo miruje oslonjeno u zglobu A i uzetu B, crtez 6.6. Ako uze iznenada pukne, odredite
dinamicke reakcije u osloncu A u tom trenutku. Homogeno tijelo ima jednoliko raspodijeljenu
masu 5,0 kg/m.
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RJESENJE:

r,=050m, r,=+v1>+1* =141m,

m, =1,0-5=5kg, m, =2,0-5=10kg,
5.1 10-2°

I, = +
3

SM,u=1,-6, = 10-981=2488-5, = &=3943rad/s?,

X; -15=10-1 = X; =0,67m, y; -15=5-05+10-1 = y; =0,83m,

+10-1,41° = 24,88kgm?,

r, =+/0,67° +0,83* =1,07m, atga = % = a =38,91°,

a, =r.-£=107-3943=422m/s”,

af =-4,22-cosa =-3,28m/s*, a) =4,22-sina =2,65m/s?,

Y F,=m-a;, = R} =-15-328=-49,20N «,

SF,=m-al, = —R.+981+4920=15-264, = RY =10555NT.

2. Dva jednolika Stapa BC mase 6 kg i DE mase 5 kg, zavarena €ine tijelo T-oblika,
crtez 6.7. U prikazanom trenutku tijelo rotira u vertikalnoj ravnini kutnom brzinom 10
rad/s i kutnim ubrzanjem 22 rad/s?, oko zgloba A, obje u smjeru kazaljke sata.
Odredite silu P i ukupnu dinami¢ku reakciju u osloncu A.
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S>M,=1,-6,, = —P-03+5-981.045=—1,-22,

6-09° 5.06°
I, = +
12 12
P =188,53N, 11-x; =6-0,45, = X, =0,245m,

a? =0,205-10% =205m/s?, a! =0,205-22 =4,51m/s?,
> F,=m-a,, = R;+18853=205-11, = R =3697N,
>F,=m-a,, = R}-11.981=451.11, = R} =157,52N.

+5-0,45% =1,57kgm?,




Koli€¢ina gibanja, moment koli€¢ine gibanja, impuls i moment impulsa
1. Puscano zrno mase 20 g zabije se u vertikalno objesen homogeni Stap mase 10 kg brzinom
500 m/s, crtez 6.9. Odredite brzinu centra mase Stapa neposredno nakon sudara.
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750 mm

4 500 mm

y RJESENJE:
I, -0,—-1,-@w,=m-v-h,
I = m-I? :10-0,752
3
I, =1875+0,02-0,5° =1,880kgm* ,
1,880-w, —1,-0=0,02-500-05, = w,=2,660rad/s,
Ve =1 -@, =0,375-2,660 =1,00m/s.

=1,875kgm?,

Zakon odrzanja mehanicke energije - op¢e nacelo rada i energije
1. Blok mase 50 kg otpusten je iz stanja mirovanja kada je kut ¢=0°, crtez 6.11. Ako je brzina
u trenutku kada je ¢=90° iznosila 2,5 m/s, odredite produljenje opruge u poéetnom poloZaju.

50 kg

RJESENJE:
k- Al

Exi + Epn =By, +Epy s B =0, EP:L:Tl’
l, =4/0,3* +0,125* =0,325m, 1, =0,425m,
Al,=0325-1, Al,=0,425-1,

2
EKZ:I O 1=m-0,6%=18kgm?, a;:X:Z;=4,17rad/s,

2 r 0,6

4,177 k-AlZ
EK2=%=156,25J, E,, = 22+(—50-9,81-O,6),

=156,25 +

24000- (0,325 - 1) : -1
. ( ) 24000 (02,425 )" _50.081.06.

1=0317m, = Al, =0,325-1=0,325-0,317=0,008m,
Al, =0,425-1=0,425-0,317=0,108 m.



2. Poluga koénice tlagi valjak &iji je moment tromosti 8 kgm?, crtez 6.12. Ako je u trenutku
pocetka koCenja brzina valjka bila 120 okr/min, odredite silu potrebnu da se valjak zaustavi
nakon 8 okretaja. Koeficijenti statickog i dinamickog trenja su: £4=0,50 i £4in=0,40.

gOO mm

350 mm

120 okr/min (

Crtez 6.12.

RJESENJE:

_120-27m _ 15 e6rad/s,

2]

EKl + EPl +U1—2 = EKZ + EP2 )

K1

2
_8:1250° 631013,  E, -0,
2

E.,=0, E,,=0U,,=T-82.027,

631,01-T7-8-2-0,2-7=0, = T =628N,
0,2P

d>M,=0, = P-02=N-035 =N=—_"—,
0,35
T=04-N, 62,8:0,4.E’ — P =274,75N.
0,35



